

# 泰利雨量驚人 4.8萬兵嚴陣以待

## 料破壞堪比「八七水災」馬親督防澇

香港文匯報訊 綜合報道：挾帶豐沛水氣的颱風泰利19日逼進台灣海峽南部，台灣氣象局表示，颱風距離台灣最近的時間是在20日到21日上午，降雨狀況會持續加劇。面對有「雨神」之稱的泰利來勢洶洶，台當局領導人馬英九19日在新北市市長朱立倫陪同下，視察淡水河流域水情中心。他要求各級政府繃緊神經、栓緊螺絲，同心合力防洪防災。

上 周持續多日豪雨重創全台，造成5死、2失蹤，農業損失高達6.2億元（新台幣，下同），台北、新北等大城市更多處淹水，居民怨聲載道。如今颶風又將來襲，台灣氣象局提醒，目前持續往北走的強台古超，引發西南氣流，還導引泰利緩慢向東北移動；由於泰利直接穿過台灣海峽，「邊走邊倒水」之下，可能為台灣降下1500毫米的驚人雨量，淹水情況估計會比「610」雨災更嚴重。

在馬英九親自督軍之下，全台各地都上緊防澇發條。台灣「行政院」院長陳冲19日上午視察災害應變中心，指示相關單位做好「預防性疏散撤離作業」，協助「選擇就地避難」的入山民眾以及「預判孤島地區」的居民盡速撤離至安全地區，可減少事後搜救的社會成本，並降低受災民眾與救難人員的安全風險。

### 南部豪雨 海堤被沖破

災害應變中心指出，軍方各司令部及作戰區已加強災防整備，目前待命兵力有4萬8645人，主要裝備包括車輛3269輛、發電機404台、抽水機201部以及甲車、重機具、飛機、船艇膠舟等12類共4400餘部。另外，海巡署已佈署119艘待命艦艇，消防署特搜隊及地方消防局則有3822位救助人員，整備待命。

19日全台灣各地都出現降雨情形，台南、高雄及屏東地區有局部豪雨發生，部分山區累積雨量已超過100毫米。颶風外圍環流帶來長浪，台南北門王爺港海堤被大浪沖破100多米長海堤，淹沒1.5公里長防汛道路和部分魚塢；七股海堤也破了約20米長，附近魚塢岌岌可危。

由於估計颶風泰利將直撲台灣，被媒體形容為「穿心颶」。過往的穿心颶都為台灣帶來嚴重的人命和經濟損失，如1959年的艾倫颶風造成的「八七水災」，總損失估計在37億元，佔前一年當地所得總值約12%。如今颶風泰利的降雨量估計與「八七水災」相當，因此馬英九一再強調千萬不能掉以輕心，台灣全島嚴陣以待，防備嚴重災害發生。



■在金門，官兵在地勢低窪地區堆置沙包。



■馬英九視察水情中心。



■台南市一處堤防內側土堤遭海浪沖毀。

### 胡志強挺連勝文選台北市長

據中通社19日電 台中市長胡志強(見圖)被視為明年初國民黨主席改選時，有力與現任黨主席馬英九一爭高下的「黑馬」人選之一，但他18日接受媒體訪問時卻表示目前的想法是決心留在台中市，「我沒有參選黨主席的計劃！」但卻力讚台北市長熱門人選連勝文，稱連是「非常了不起的人」，表態會支持他從政。



「連勝文角逐台北市長很合適！」胡志強說，他會支持國民黨提名的人選，也相信連勝文會通過黨提名機制，「我絕對會支持這麼熱心、有才能，又對黨忠心的人。」對於美牛變成藍綠的「鬥牛」，馬英九被說成「跛腳政府」，胡志強不以為然地說，當家的人，總要多忍一口氣，現在還沒有看到結果。他說，貿易歸貿易，不應泛政治化激化對立，這將造成台灣競爭力及經濟發展急速下降。

### 中將級人事 七月或異動

香港文匯報訊 台媒報道，台「國防部」7月1日將有一波中將級的人事調動，據指出，海軍副司令李仲威中將與常務次長熊湘台中將都將在6月底退伍，海軍常務次長李喜明中將調任海軍副司令，聯一人事次長陳泉官中將接替李喜明離任後的職缺；人事次長職務，將在六軍團副指揮官王信龍中將與十軍團副指揮官季連成中將之間，擇一接任。

熊湘台離任後，將由飛彈指揮部指揮官廖榮鑫調任空軍常務次長，新任飛彈指揮官將挑選現階陸軍中將，人選尚未定案。

## 賈慶林：加強交流 壯大「反獨」力量



■賈慶林會見中國和平統一促進會八屆二次理事大會全體代表。

據中新社19日電 中共中央政治局常委、全國政協主席、中國和平統一促進會會長賈慶林，19日在北京會見出席中國和平統一促進會八屆二次理事大會的全體代表。

賈慶林致辭時指出，近年來，在兩岸同胞的共同努力下，兩岸關係實現了歷史性轉折，取得了一系列突破性進展，開創了前所未有的和平發展新局面。兩岸關係和平發展的方針政策逐步深入人心，反對「台獨」、認同「九二共識」的共同政治基礎繼續鞏固，協商談判不斷取得新成果。直接雙向「三通」全面實現，經濟合作框架協議成功簽署和實施，兩岸人民和社會各界全方位、寬領域、多層次的交流格局已經形成。

### 促進進兩岸政治互信

賈慶林強調，當前兩岸關係和平發展進入了鞏固深化的新階段。中國和平統一促進會推動兩岸關係和平發展，要進一步增進兩岸政治互信，廣泛宣傳「和平統一、一國兩制」基本方針和中共中央關於推動兩岸關係和平發展各項政策主張，努力爭取更多方面、更多人士對兩岸同屬一個中國、維護一個中國框架的理解和支持，為再創兩岸關係和平發展新局面創造有利條件。要進一步匯聚更廣泛的支持力量，整合海內外「獨」促統力量，促進海內和島外「獨」促統組織的團結聯合，把海內外同胞凝聚起來，共同致力於推動兩岸關係和平發展。要進一步擴大兩岸民間交流往來，着力加強島交流，通過多種形式深入與台灣各地尤其是基層民眾的接觸互動，使兩岸同胞聯繫更緊密、感情更貼近、利益更融合。要進一步營造更有利的良好環境，運用好民間團體的便利條件，積極開展公共外交，爭取越來越多的所在國政府和民眾堅定支持一個中國的政策。加強與海外華僑華人的溝通交流，特別是密切聯繫海外台胞和融入海外主流社會的華僑華人及華裔新生代，鞏固發展海內外中華兒女共同反對分裂、促進統一的良好局面。

版面設計：崔竣明

### 神州大地

## 國民黨抓壯丁逃台 閩遺「寡婦村」



■1949年2月，從前線撤退下來的國民黨軍隊。網上圖片

1949年那場「兵災」，讓福建省東山島銅鉢村成為了「寡婦村」，夫妻、母子，從此被人為地分割在海峽兩岸，隔海遙望。1987年，台灣當局決定開放台灣同胞赴大陸探親，從當年12月20日起，「壯丁」們才陸續回到家鄉。那一年是「民國38年」，黃拱成29歲。從汕頭南華大學畢業後，為了在兵荒馬亂之中求得一個安穩，他回到家鄉福建省東山島銅鉢村教書，並娶同村的林美桃為妻。那一年的5月10日凌晨2時，夢中的黃拱成突然被門外響亮的敲鑼聲驚醒，有個聲音在大叫着「集合集合！查戶口了！」黃拱成一家頓時緊張起來。要不要出門呢？黃拱成選擇了閉門躲避。這時，撤退中的國民黨已經包圍了整個銅鉢村，此時的解放軍已經打到距離東山島咫尺之遙的雲霄縣。國民黨士兵將集合起來的村民用刺刀圍圍住，從中挑出青壯年當壯丁拉走。

### 老弱婦孺呼天搶地

「士兵還挨家挨戶地搜查，有村民藏在草間裡，刺刀就生生地扎進去，把裡面的人逼出來」，長期致力於整理這段歷史的黃鎮國說。躲在家裡的黃拱成不能倖免，他被強行帶出。一夜之間，當時只有200多戶人家的銅鉢村有147人被「拉壯丁」，其中年幼者只有17歲，年長者已有55歲，91人已婚。此時的黃拱成已經有了一個兒子，還有一個孩子正在妻子林美桃的肚子裡。一夜之間，村裡剩下的全是老人、婦女和兒童了。「壯丁」們被拉上駛往台灣的海艦，海邊站滿了呼天搶地的家屬。(五之一) ■來源：《先鋒國家歷史》

香港文匯報訊(實習記者 俞畫 杭州報道) 29歲的張某，浙江人，白淨清秀，穿戴名牌。他對每個與其相親的女人都說，他是富二代、海歸、有房、有車。在某相親網站組織的8分鐘約會上，張某還成為當天「最受女嘉賓喜愛的男嘉賓」。事實上，他只是杭州一家公司的普通業務員，父母在老家農村開小店，自己則畢業於職業技術中專，身上戴的都是山寨品。對他來說，只要能交到女朋友，就有他住的地方。

2011年底，張某在相親網站上認識了一名化妝品區域經理，在杭州有套房子。他對女經理說，父親是離休幹部，家裡辦公司，自己剛從加拿大留學回來。

女經理一個月有20天在外地出差，張某就一個人住在女經理的房子裡。沒過多久，他又在相親網站上認識了一個在保險公司上班的女孩。張某告訴女孩說，爸爸媽媽在老家開廠，自己一個人住在杭州。

趁着女經理還在外地出差，張某把她的衣物、化妝品全部打包塞進衣櫃，然後邀請女孩來家參觀。張某說，自己一個人住，所以房子比較簡單。等女孩走後，張某又將女經理的物品全部按原樣放回。兩個人都沒有發現破綻，都以為自己找到了真命天子。後來張某以錢包被偷等理由，騙走女經理7萬元，做保險的女孩前後後也借給他幾萬元。

外貿公司白領王某在世紀佳緣網站上與張某結識，兩個人相處非常愉快。沒多久，在一次婚介公司主辦的自駕遊活

動中，王某發現張某正與別的女子親密說笑。一氣之下，王某去相親公司查閱了張某的資料。一查，發現張某的身份信息有問題，於是報警。

6月中旬，張某從成都旅遊歸來，提着成都特產去王某家時，被警方抓獲。經查證，在各種各樣的相親活動中，張某已騙了十幾人，騙走的都是家境富裕或小有積蓄的適婚年齡女子。

### 拜金拜房 忽略人品易中招

「拜金主義是女孩上當受騙的主要原因。」杭州萬松書緣相親會的創始人杜錫冠說，「現在來我這裡相親的女孩，有些直接就要求對方最好有房有車。至於對方是否老實本分，是否為人善良，都是其次。」

## 千面男冒富二代 騙倒十數拜金女



■杭州「千面男」冒充富二代，讓多名女士墮入騙局。

## 為老丐擋雨 餐廳女孩被炒

一個雨天，一個女孩正在為乞討老人打傘，這照片(見圖)感動了不少長春網友，稱讚她為雨天最美的打傘女孩。發帖者在微博中寫道，「長春近日陰雨連連，網友在重慶路上看到這有愛的一幕。為這個女孩鼓掌！」18日下午，記者來到重慶路該女孩工作的餐廳，卻被告知女孩已被開除。



該餐廳的員工透露，打傘女孩叫曹笛，正要上大學，暑假期間出來打工。「上班期間不工作，打傘，我說你把傘給老人吧，她不幹，就在那站着打傘。」王姓工作人員解釋，事情發生在三天之前，曹笛因為表現不好，所以被開除了。■《城市晚報》

## 嗜煙酒公雞 成嬰兒保鏢

在河南，有一隻公雞(見圖)，牠既能喝酒、也能抽煙，甚至能為其主人看護其幼主。附近知道牠的人都說：「除了不會下蛋，牠比越南小山小品種的那隻雞，還要厲害！」



公雞的主人叫黃海濤，養這隻雞一年多，品種是俗稱的「九斤黃」，主人乾脆叫牠「九斤」。黃先生的兒子程程今年9個月大，可以說，程程是伴著「九斤」一起成長的。正因為這樣，程程和「九斤」關係特別好，程程從來不怕牠，總是攆著「九斤」跑，抓牠的雞冠、摸牠的羽毛，「九斤」不躲不閃。

如果以為誰都可以這樣親近牠，那就錯了。說起「九斤」的「英雄事跡」，左鄰右舍都能說出不止。「有一次，兩隻狗搶「九斤」的食，牠嘴腳並用，把兩隻大狗給啄得四處逃竄，有一隻狗的眼皮都給啄破了，直流血。」 ■《鄭州晚報》